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Exercice 1 : (3 points)

Définir les termes suivants :

· Allocateur :………………………………………………………………………………..………..……....................................................................................................................................
…..……........................................................................................................................................
· Mémoire virtuelle :………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………..

· Fichier SWAP : ………….………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………..
Exercice 2 : (4 points)

1) Quels sont les types des fichiers sous linux ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2) Mettre dans l’ordre les étapes d’installation d’un système d’exploitation :

·  Saisie des informations et des paramètres (…).

·  Préparation du disque (…).

·  Mise en place du menu principal (…).

·  Installation des périphériques (…).

3) Citer 4 rôles de l’administrateur système.

…………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………….……………………………………...
………………………………………………………….……………………………………...
…………………………………………………………………………………………………
……………………………….………………………………………………………………...
Exercice 3 : (3 points)
 On suppose un disque système, la RAM et la ROM. Décrire, dans le tableau ci-dessous le contenu de chacune de ces mémoires avant et juste après le démarrage de l’ordinateur.
	
	Avant démarrage
	Après démarrage

	RAM
	
	

	ROM
	
	

	Disque système
	
	


Exercice 4 : (5 points)
Un élève a lancé le gestionnaire des tâches de Windows pour voir quelques informations sur les différentes tâches :

· Nombre de processus : 22

· Taille de la mémoire utilisée : 180 MO

Puis il a lancé :

· 5 fois le programme « Microsoft Word » nécessitant 20 500 KO de mémoire pour chacun.

· 5 fois le programme « Calculatrice » nécessitant 4200 KO de mémoire pour chacun.

· 7 fois le programme « IExplorer » nécessitant 15 800 KO de mémoire pour chacun.

1) Comment peut-on lancer le gestionnaire des tâches ?

…………………………………………………………………………………………….
2) Comment peut-on terminer (Arrêter) un processus.

…………………………………………………………………………………………….
3) Déterminer la nouvelle taille de la mémoire utilisée en KO et en MO. (Donner en détaille la formule de calcul de la nouvelle taille du mémoire utilisée)
…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
4) Quelle est la commande utilisée pour lancer l’utilitaire «Information système»

…………………………………………………………………………………………….
3) l’utilitaire «Information système» indique que la taille totale de la mémoire physique est égale à 256 MO :

    a) Qu’est ce que vous constatez?

………………………………………….…………………………………………………

…………………………………………………………….………………………………

    b) Que doit-on faire pour dépasser ce problème ?

……………………………………………………………………………….……………

……………………………………………………………………….................................
Exercice 5 : (5 points)

N.B : il faut bien lire attentivement les données de l’exercice.

Les questions ne sont pas indépendantes.

Parmi les principales fonctions du système d’exploitation est la gestion de la mémoire principale (RAM)  c'est-à-dire partagé (diviser) la RAM entre les programmes au cours d’exécution (processus).  

Supposons qu’un RAM de taille 60 Mo contient un programme au cours d’exécution nommé A de taille 20 Mo, l’état de mémoire est représenté par :           
        0 Mo            20 Mo                             60 Mo


[image: image1]
1) Représenter l’évolution de l’état de cette mémoire  suite à chacun des événements suivants en trouvant la première zone libre suffisamment grande au cours du parcours de la mémoire du gauche à droite. si aucun espace suffisamment grand n’est trouvé faire regrouper toutes les espaces libres à la fin de la mémoire.  
a) Arrivée d’un programme B de taille 20 Mo. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Arrivée d’un programme C de taille 15 Mo. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c) Départ du programme A (le programme A est terminé).

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

d) Arrivée d’un programme D de taille 25 Mo.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 2)  Est-ce qu’on peut ajouter d’autres programmes à cette mémoire ? Justifier votre   réponse.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….



      A  




















Bon courage











PAGE  
2 / 3

